

Дигитальная карта медицинского устройства

Что такое дигитальная карта медицинского устройства?

Начиная с 01.10.2012 бумажная карта медицинских устройств теряет действительность и медицинские устройства с льготой больничной кассы в дальнейшем можно будет покупать на основании дигитальной карты.

Тем самым, начиная с 01.10.2012, врач составляет в своём компьютере дигитальную карту медицинского устройства, на которую заносит наименование медицинского устройства и максимальное компенсируемое количество на известный период. Затем врач по Интернету посыпает составленную карту в центр рецептов. Аптекарь на основании личного кода пациента находит в центре рецептов данные выписанного ему медицинского устройства и выдаёт устройство(а).

Система аналогична дигитальному рецепту. Для Вас меняется лишь то, что больше не нужно носить с собой бумажную карту.

Начиная с 01.10.2012

Как я получу дигитальную карту медицинского устройства?

Для всех, у кого уже имеется действующая бумажная карта медицинского устройства и кто приобретал на её основании медицинские устройства, дигитальную карту составляет больничная касса.

Если медицинское устройство назначают Вам впервые, дигитальную карту медицинского устройства оформляет лечащий врач.

Где я смогу получить информацию о назначенных мне медицинских устройствах?

Данные на своей дигитальной карте медицинского устройства можете посмотреть сами на государственном портале www.eesti.ee (Гражданину -> Здоровье и здравоохранение -> Рецепты -> Начинай пользование). Информацию можно получить также от врача во время консультации или у аптекаря при совершении покупки.

Что делать, если при покупке медицинских устройств выяснится, что количества на дигитальной карте медицинского устройства отличаются от данных бумажной карты?

Если выяснится, что по дигитальной карте Вы не можете выкупить медицинские устройства в том же количестве, что по бумажной карте, то:

- 1) если у Вас имеется бумажная карта или врачебная справка/ направление для подтверждения назначенного Вам количества, обратитесь в бюро обслуживания клиентов больничной кассы. Бюро обслуживания клиентов больничной кассы приведёт данные дигитальной карты в соответствие с данными бумажной карты;
- 2) если у Вас нет врачебной справки/направления, обратитесь к своему лечащему врачу, который составит Вам корректную дигитальную карту медицинского устройства.

Где можно купить медицинские устройства по дигитальной карте медицинского устройства?

Медицинские устройства можно купить на основании дигитальной карты медицинского устройства в любой аптеке Эстонии или у продавца, заключившего договор с больничной кассой.

Информацию о продавцах, заключивших договор с больничной кассой, и компенсируемых медицинских устройствах можете получить на домашней странице больничной кассы <http://www.haigekassa.ee/rus/rvk/meditsinskie-ust> и по информационному телефону 16363.

Как покупать медицинские устройства по дигитальной карте?

Как и в случае лекарств, при покупке медицинского устройства нужно представить аптекарю:

- 1) подтверждающий личность покупателя документ с фотографией и личным кодом (например, ID-карта, водительские права или паспорт);
- 2) Если покупаете медицинское устройство для кого-то другого, то личный код того человека, на имя которого выписана дигитальная карта медицинского устройства и для которого покупаете медицинское устройство.

Аптекарь может выдать медицинские устройства в максимально выписанном Вам количестве. В то же время необязательно разом выкупать разрешённые на весь период устройства, потому что после каждой покупки центр рецептов рассчитывает остаток. Однако нужно помнить, что невыкупленные на конец полугодия или года количества не переносятся далее в следующий период.

Что ещё я должен знать при совершении покупки?

Как и сейчас, покупатель сам должен знать, какое именно медицинское устройство ему необходимо. Например, в случае тестовых полосок глюкометра правильный выбор упаковки зависит от типа глюкометра. Для исключения ошибки советуем иметь при себе штрих-код упаковки используемой тестовой полоски. В случае других медицинских устройств, в том числе перевязочных бинтов, для достижения лучшего лечебного результата пациенту рекомендуется проконсультироваться со своим лечащим врачом в части подходящего изделия.

Как я узнаю невыкупленные количества, если у меня уже не будет бумажной карты?

Остаток лимита можно проверить на государственном портале www.eesti.ee (Гражданину -> Здоровье и здравоохранение -> Рецепты -> Начинай пользование). Информацию об остатке лимита сможете получить также от своего лечащего врача или аптекаря.

Что мне делать со старой бумажной картой?

Если Вы убеждены, что у Вас имеется дигитальная карта медицинского устройства с правильными данными, бумажную карту можно уничтожить.

Дополнительную информацию можно получить на www.haigekassa.ee/rus/digitalnii-rets или по телефону 16 363